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Μέτρηση Κύκλου  

 

Μήκος Κύκλου (Γ) 

Καθώς το πλήθος των πλευρών των 

εγγεγραμμένων κανονικών πολυγώνων σε κύκλο 

ακτίνας R διπλασιάζεται, το κανονικό πολύγωνο 

τείνει να ταυτισθεί με τον κύκλο. 

 

 

 

                    

   2 R
2R


    

 

π , 
22

3 14
7

(σταθερά  του Αρχιμήδη) 

Μήκος τόξου (γ) 

Τόξο AB ονομάζεται ένα τμήμα της περιφέρειας 

του κύκλου. Να  βρεθεί το μήκος ενός: 

α)   ημικυκλίου                                   
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β)   τεταρτοκυκλίου                          
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Εφαρμογές 

1. Να υπολογίσετε το μήκος τόξου που αντιστοιχεί σε πλευρά κανονικού εξαγώνου  

      εγγεγραμμένου σε κύκλο με ακτίνα  R=4cm. 

 

Λύση 

Έχουμε ότι: 
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2. Σε κύκλο (Ο,R) θεωρούμε διάμετρο ΑΒ και τις χορδές ΑΓ και ΒΓ, ώστε ΑΓ=2cm και 

ΒΓ= 2 3 cm. Να βρείτε το μήκος του κύκλου και τα μήκη των τόξων A   και  , 

που είναι μικρότερα του ημικυκλίου. 

                                           

 

 

 

  

 

 

 

Λύση 

Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο οπότε εφαρμόζοντας του πυθαγόρειο θεώρημα έχουμε: 
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Οπότε, το μήκος του κύκλου είναι    2 R 2 2 4 cm    .   
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